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ПЕРЕДМОВА 

Збільшення ресурсу роботи поверхонь, деталей технологічного 

устаткування транспорту шляхом їх відновлення епоксикомпо-

зитами забезпечує економію високоякісних металів і сплавів, 

енергетичних ресурсів та додатково забезпечує раціональне вико-

ристання природних ресурсів. Для відновлення працездатності 

зношених поверхонь і деталей транспорту потрібно в 5…8 разів 

менше технологічних операцій порівняно з виготовленням нових 

деталей. Тому, актуальним є розроблення нових матеріалів з 

високими показниками експлуатаційних характеристик здатних 

відновлювати поверхні і деталі технологічного устаткування 

транспорту. У цьому аспекті використання полімерних композитних 

матеріалів дозволить вирішити проблему більшості галузей промисло-

вості (радіолокаційної, газової, нафтової, хімічної, харчової, 

автомобіле-, авіа- та суднобудування та ін.), яка передбачає підви-

щення надійності технологічного устаткування в умовах впливу 

статичних і динамічних навантажень, підвищених температур, агре-

сивних середовищ, корозії, газо- й гідроабразивного зносу.  

Одним із ефективних шляхів регулювання експлуатаційних 

характеристик композитних матеріалів є науково-обґрунтоване 

введення наповнювачів різної фізико-хімічної природи, дис-

персності, активності відносно полімерної матриці. Водночас, 

окремим напрямком поліпшення властивостей композитних 

матеріалів є використання більш дешевих матеріалів. Це дозволяє 

здешевлювати епоксидні композиції шляхом збільшення об’єму, що 

у свою чергу приводить до зменшення витрат на операції 

відновлення пошкоджених поверхонь і деталей технологічного 

устаткування транспорту. Одними із дешевих наповнювачів є 

матеріали отримані при вторинній переробці відходів металур-

гійного виробництва. Так, наприклад, шлаки є визнаним міне-

ральним сировинним матеріалом. У США, Англії, Німеччини, 

Франції охолоджувані на повітрі металургійні шлаки в основному 

переробляють на щебінь, який застосовують у вигляді баласту при 

будівництві залізниць, а також використовують як заповнювач при 

спорудженні захисних покриттів автомобільних доріг і на 

аеродромах. Слід зауважити, що поверхня таких відходів промисло-

вості може бути як щільною, так і пористою. При чому пористість 

шлаків складає 60...70%, що викликає значний інтерес для полі-

мерного матеріалознавства. При наповненні даними добавками 
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епоксидного зв’язувача можлива не лише хімічна взаємодія розви-

неної поверхні часток, а також фізична, за рахунок утворення 

значної кількості фізичних вузлів при полімеризації. Тому, 

використання таких дисперсних часток при розробленні композит-

них матеріалів для антикорозійного захисту поверхонь транспорту 

чи їх відновлення передбачає не лише суттєве поліпшення 

властивостей полімерів, а й зменшення їх собівартості і утилізацію 

відходів промислового виробництва. Водночас для поліпшення 

властивостей композитних матеріалів перспективним є викорис-

тання вуглецевих наноструктур, які відзначаються поліпшеними 

механічними та теплофізичними властивостями. Серед відомої гами 

наподисперсних наповнювачів (ультрадисперсний алмаз, фулерени, 

нанографіт та ін.) широко використовують нанотрубки (ВНТ). 

Нанотрубки характеризуються поліпшеними адсорбційними власти-

востями, що дозволяє покращувати характеристики композитів 

навіть при введенні часток за незначного вмісту. Окрім того, ВНТ 

характеризуються високою механічною міцністю, стійкі до кри-

тичних деформацій згинання, розтягування, стискання.  

Враховуючи наведене вище, можна констатувати, що розглянуті 

у монографії питання з розробки нових епоксикомпозитних мате-

ріалів функціонального призначення і дослідження структурних 

перетворень у них носять як теоретичний, так і практичний характер 

і можуть бути використані для підвищення експлуатаційних 

характеристик технологічного устаткування різного призначення, 

його відновлення та ремонту. 
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